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“Я не боюсь еще и еще раз повторить:
забота о здоровье – это важнейший труд
воспитателя. От жизнерадостности,
бодрости детей зависит их духовная
жизнь, мировоззрение, умственное
развитие, прочность знаний, вера в свои силы”.
В.А.Сухомлинский
Пояснительная записка
«Здоровье – это не всё, но всё без здоровья – ничто» - повторяет человечество вслед за мудрецом Сократом уже более двух тысяч лет. Современное общество, колоссальные темпы его развития, информационные технологии настоятельно предъявляют с каждым днем всё более высокие требования к человеку и его здоровью.
В России сложилась крайне отрицательная демографическая ситуация, когда каждое поколение родившихся по численности меньше поколения своих родителей и не может восполнить убыли населения. Такой тип воспроизводства населения не отмечался ни в одной стране мира, даже во время войны. Этот пример говорит о социальной катастрофе, связанной, прежде всего, с национальной безопасностью и состоянием здоровья будущего поколения России.

В связи с этим проблема ухудшения здоровья населения страны и особенно детей становится национальной. Подписание В.В.Путиным Постановления «О повышении роли физической культуры спорта в формировании здорового образа жизни населения» показывает беспокойство государства за будущее страны. 
Материалы, представленные в Программе дополнительного образования по здоровьесбережению «Здоровячок» (далее - Программа), ориентированы на организацию работы с детьми 2-7 лет. Программа основывается на физиологических, психолого-педагогических, валеологических исследованиях и разработана в соответствии с:

-Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Приказ № 1155 от 17 октября 2013 года).
-«Законом об образовании РФ» (от 29.12.2012 № 273-ФЗ ред. от 23.07.2013);
-«Санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных организациях (Постановление  от 22 июля 2010 г. N 91  «Об утверждении  СанПиН 2.4.1.3049-13»);

-Постановлением Правительства РФ от 15.08.2013 N 706
"Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг";

- Уставом МАДОУ «Детский сад №81 «Конек - Горбунок» от 02.11.2015г. № 150/У-174.
Составлена с учетом программ В.Г. Алямовской «Как воспитать здорового ребенка», С.А.Козловой «Мой мир», оздоровительных технологий Ю.Ф. Змановского «Здоровый дошкольник», М.Д. Маханевой «Воспитание здорового ребенка», Н.Н.Авдеевой «Безопасность».
Актуальность Программы
Несомненно, проблема раннего формирования культуры здоровья актуальна, своевременна и достаточно сложна. Как укрепить и сохранить здоровье наших детей, каким образом способствовать формированию физической культуры ребенка, как привить навыки здорового образа жизни, когда это надо? Известно, что дошкольный возраст является решающим в формировании фундамента физического и психического здоровья. Ведь именно до семи лет человек проходит огромный путь развития, не повторяемый на протяжении последующей жизни. Именно в этот период идет интенсивное развитие органов и становление функциональных систем организма, закладываются основные черты личности, формируется характер, отношение к себе и окружающим. Важно на этом этапе сформировать у детей базу знаний и практических навыков здорового образа жизни, осознанную потребность в систематических занятиях физической культурой и спортом.
Концептуальная основа Программы
Программа «Волшебные пузырьки» ориентирована на педагогов-практиков, осуществляющих повседневную работу с дошкольниками и их родителями. Ни у кого не вызывает сомнения, что в одиночку педагогу добиться решения всех задач, направленных на укрепление здоровья ребенка и его физическое воспитание, практически невозможно. Поэтому, одним из основных направлений оздоровительной работы с детьми является совместная работа с семьей в решении вопросов укрепления здоровья.

Программа направлена на воспитание основ культуры здоровья, формирование представления ребенка о себе и о здоровом образе жизни, правилах безопасного поведения, гигиены, охраны здоровья. К моменту выпуска в школу дети должны не только получить обо всем этом четкие представления, но и иметь стойкие навыки и привычки.
Цель программы: приобщение детей дошкольного возраста к здоровому образу жизни. 

Задачи:

- создать здоровьесберегающую и развивающую среду, предусматривающую осуществление закаливающих и оздоровительных мероприятий, обеспечивающих комфортное пребывание ребенка в детском саду в соответствии с его индивидуальными особенностями и состоянием здоровья;

- организовывать рациональное распределение нагрузки на детей в течение дня;

- осуществление планирования специализированных занятий.
Характеристики особенностей развития детей раннего возраста
В раннем возрасте идет интенсивное развитие всех органов и  физиологических  систем ребенка,  совершенствуются их функции. Контингент поступающих детей раннего возраста отличается высоким уровнем заболеваемости, поэтому пристальное внимание уделяется здоровьесбережению, обеспечению полноценного физического, в том числе двигательного развития. 

В  период раннего детства ребенок при помощи взрослого усваивает основные способы  использования  предметов, у него  начинает  активно  развиваться  предметная  деятельность. Ребенок становится более подвижным и самостоятельным («Я сам»). Это требует от взрослого особого внимания к обеспечению его безопасности. Расширяется круг общения за счет менее знакомых взрослых и сверстников. Общение, овладение предметными действиями  приводит  ребенка  к  активному  освоению  языка,  подготавливает  его  к  игре.  Под влиянием предметной деятельности, общения и игры в раннем возрасте развиваются восприятие, мышление, память и другие познавательные процессы. Главными целями взрослого в отношении ребенка раннего возраста являются:   организация предметной деятельности, обеспечение физического развития,  формирование речи. 
Характеристики особенностей развития детей дошкольного возраста
В младшем дошкольном возрасте происходит дальнейшее расширение круга общения ребенка с миром взрослых людей и детей. Взрослый воспринимается им как образец, он берет с него пример, хочет быть во всем похожим на него. В результате возникает противоречие между желаниями ребенка и его возможностями. Разрешение этого противоречия происходит в игре, прежде всего в сюжетно-ролевой, где ребенок  начинает  осваивать  систему  человеческих  отношений,  учится  ориентироваться  в смыслах человеческой деятельности. 

Возникает и развивается новая форма общения с взрослым - общение на познавательные  темы,  которое  сначала  включено  в  совместную со взрослым  познавательную  деятельность. На основе совместной деятельности - в первую очередь игры - формируется детское общество. На пятом году жизни ребенок постепенно начинает осознавать свое положение среди сверстников. 

Возраст от трех до пяти уникален по своему значению для речевого развития: в этот период ребенок обладает повышенной чувствительностью к языку, его звуковой и смысловой стороне. В младшем дошкольном возрасте осуществляется переход от исключительного господства ситуативной (понятной только в конкретной обстановке) речи к использованию и ситуативной, и контекстной (свободной от наглядной ситуации) речи. Познавательное развитие в младшем дошкольном возрасте продолжается по следующим основным направлениям: расширяются и качественно изменяются способы и средства ориентировки ребенка в окружающей обстановке, содержательно обогащаются представления и знания ребенка о мире. 

Формирование символической функции способствует становлению у детей внутреннего плана мышления. При активном взаимодействии и экспериментировании дети начинают познавать новые свойства природных объектов и отдельных явлений - это позволяет им каждый день делать удивительные «открытия». 

К пяти годам начинает  формироваться произвольность - в игре, рисовании, конструировании и др. (деятельность по замыслу). В младшем дошкольном возрасте развиваются начала эстетического отношения к миру (к природе, окружающей предметной среде, людям). Ребенка отличает целостность и эмоциональность восприятия образов искусства, попытки понять их содержание. 

В старшем дошкольном возрасте (5-7 лет) на фоне общего физического развития совершенствуется  нервная  система  ребенка:  улучшается  подвижность,  уравновешенность, устойчивость нервных процессов. Однако дети все еще быстро устают, «истощаются», при перегрузках возникает охранительное торможение. Старшие дошкольники отличаются высокой двигательной активностью, обладают достаточным запасом двигательных умений и навыков; им лучше удаются движения, требующие скорости и гибкости, а их сила и выносливость пока еще невелики. Кроме сюжетно-ролевых игр, у детей интенсивно развиваются и другие формы игры - режиссерские, игры-фантазии, игры с правилами. После пяти лет резко возрастает потребность ребенка в общении со сверстниками. В игре и других видах совместной деятельности дети осуществляют обмен информацией, планирование, разделение и координацию функций. Постепенно складывается достаточно сплоченное детское сообщество. Существенно увеличиваются интенсивность и широта круга общения. 

В старшем дошкольном возрасте происходит активное развитие диалогической речи. Диалог детей приобретает характер скоординированных предметных и речевых действий. В недрах диалогического общения старших дошкольников зарождается и формируется новая форма речи - монолог. 

Познавательные процессы претерпевают качественные изменения; развивается произвольность действий. 

Наряду с наглядно-образным мышлением появляются элементы словесно-логического мышления. Начинают формироваться общие категории мышления (часть - целое, причинность, пространство, время, предмет - система предметов и т.д.). 

Старшие дошкольники проявляют большой интерес к природе - животным, растениям, камням, различным природным явлениям и др. У детей появляется и особый интерес к печатному слову, математическим отношениям: они с удовольствием узнают буквы, овладевают звуковым анализом слова, счетом и пересчетом отдельных предметов. Эстетическое отношение к миру у старшего дошкольника становится более осознанным и активным. Он уже в состоянии не только воспринимать красоту, но в какой-то мере создавать ее. 

При восприятии изобразительного искусства детям доступны  не  только  наивные  образы  детского  фольклора,  но  и  произведения  декоративно-прикладного искусства, живописи, графики, скульптуры. В рисовании и лепке дети передают характерные признаки предмета: формы, пропорции, цвет; замысел становится более устойчивым. 

Старших дошкольников отличает эмоционально яркая реакция на музыку. Появляется интонационно-мелодическая ориентация музыкального восприятия, значительно обогащается индивидуальная интерпретация музыки.

Ожидаемые результаты
1.Осознание взрослыми и детьми понятия «здоровье» и влияния образа жизни на состояние здоровья.

2.Повышение уровня ориентации к современным условиям жизни.

3.Овладение навыками самооздоровления.

4.Снижение уровня заболеваемости.
Объекты Программы
1.Дети дошкольного образовательного учреждения.

2.Семьи детей, посещающих образовательное учреждение.

3.Педагогический коллектив образовательного учреждения

Принципы разработки Программы

1. Доступность:

- адаптированность материала к возрасту ребенка.

2. Систематичность и последовательность:

- постепенная подача материала от простого к сложному;

- частое повторение усвоенных правил и норм. 

3. Динамичность:

- интеграция программы в разные виды деятельности.

4. Опережающий характер обучения:

- учет уровня развития ребенка;

- перенос освоенной ребенком информации в незнакомые условия.
Программа «Волшебные пузырьки» включает четыре раздела, которые представлены в перспективно-тематическом планировании для каждого возрастного периода на весь учебный год. Это такие разделы: 

· «Я открываю себя»;
· «Я осваиваю гигиену и этикет»;

· «Я среди опасных предметов»;

· «Я двигаюсь».
Все разделы взаимосвязаны, дополняют друг друга, имеют свою специфику, свою воспитательно-образовательную ценность и цели. 
Задачи раздела «Я открываю себя»
· Развивать доброжелательное отношение детей к близким людям – любовь к родителям, привязанность и доверие к воспитателю, симпатию к сверстникам.
· Обогащать представления детей о людях, об особенностях их внешнего вида, половых различиях, частей тела, о ярко выраженных эмоциональных состояниях, о добрых поступках людей, о семье и родственных отношениях.
· Побуждать детей к  эмоциональной отзывчивости на состояние близких людей, сверстников, животных, героев сказок в имитационно-образных играх.
Задачи раздела «Я  осваиваю гигиену и этикет»

· Способствовать развитию у детей самостоятельности, овладению разнообразными способами действий, приобретению навыков элементарного самообслуживания и культуры поведения; проявления вежливости во взаимоотношениях со сверстниками  и взрослыми.

· Содействие развертыванию детьми ролевого диалога в играх.

· Развивать элементарные навыки заботы о своем здоровье.

Задачи  раздела «Я  среди опасных предметов»

· Учить детей различать предметы домашнего быта, которые являются источниками потенциальной опасности для людей. 
· Знать основную группу опасных предметов, которыми нельзя пользоваться самостоятельно; понимать значение слов «нельзя», «можно», «надо».
· Постепенно воспитывать у детей привычку безопасного поведения на игровом участке детского сада,  дорогах и улицах поселка.
· Сочувствовать и оказывать посильную помощь тем, кто в ней нуждается.
Задачи раздела «Я  двигаюсь»
· Вызывать эмоциональный отклик и желание принимать активное участие в подвижных играх и игровых упражнениях.

· Учить детей согласовывать свои действия с движениями других детей.

· Приучать дошкольников реагировать на сигнал и действовать в соответствии с ним.

· Учить самостоятельно выполнять простейшие  построения и перестроения, уверенно выполнять физические упражнения.

· Направленно развивать скоростно-силовые качества дошкольников.
Согласно возрастным особенностям ребенка разработаны требования к уровню усвоения Программы. 
Основные направления Программы

1. Здоровьесбережение детей

Организованные виды деятельности с детьми направлены 

в младшем дошкольном возрасте: 
· на развитие представлений о своем внешнем облике, знакомство со схематическим изображением тела;

· на развитие умения понимать эмоции других людей, ориентируясь на мимику и пантомимику;

· на развитие способности к сопереживанию, умению проявлять сочувствие, жалость, другие формы положительного отношения к людям через переживания;

· на развитие представлений о групповом помещении ДОУ, принадлежности к нему; освоение правил поведения в детском саду, доброжелательного отношения к другим людям;

· на развитие положительного отношения к себе и к своему имени;

· на развитие представлений детей о принадлежности к женскому или мужскому полу, особенностях поведения мальчиков и девочек.

в среднем дошкольном возрасте: 

· на развитие представлений о своем теле:

а) знакомство с условным изображением строения человеческого тела;

б) органы чувств;

в) дыхательная и пищеварительная системы;

· на развитие представлений о себе и своей семье.

в старшем дошкольном возрасте: 

· на приобщение к нормам здорового образа жизни;

· обогащение представлений о здоровье, об организме, его потребностях, о способах предупреждения травматизма, закаливании.

во всех возрастных группах: 

· на занятиях по физической культуре и ритмике беседы и пояснения о пользе и влиянии на организм физических упражнений.

2. Комплексное исследование здоровья дошкольников 

2.1. Исследование состояния здоровья детей специалистами здравоохранения, выделение «группы риска», выявление других функциональных нарушений.

2.2. Отслеживание успешности обучения воспитанников в период их пребывания в ДОУ с целью динамичного наблюдения за их развитием.

2.3. Определение соответствия образовательной среды (материально-техническое обеспечение образовательного процесса, характеристика педагогического коллектива, организация образовательного процесса) состоянию здоровья ребенка и своевременное выявление факторов риска для его здоровья и развития.
3. Физкультурно-оздоровительная работа. 

3.1. Занятия по физкультуре всех типов: традиционные, тренировочные, занятия-соревнования, занятия-зачеты, самостоятельные, интегрированные, музыкально-ритмические занятия, праздники, развлечения, 

3.2. Система эффективных закаливающих процедур.

3.3. Активизация двигательного режима дошкольников. 

3.4. Профилактическая работа с детьми.

4. Реабилитационная и коррекционная работа с детьми: 
4.1. реабилитация детей, перенесших простудные заболевания дыхательных путей;

4.2. индивидуальная коррекционная работа с детьми, имеющими отклонения в здоровье.

5. Консультативно-информационная работа: 

5.1. сотрудничество с участниками педагогического процесса по вопросам сохранения здоровья и профилактических мероприятий для дошкольников.

Исходя из условий нашего дошкольного учреждения, профессиональной компетентности педагогов, а также показаний заболеваемости детей,  мы смогли включить в систему физкультурно-оздоровительной работы, следующие здоровьесберегающие технологии:
1. Пальчиковая гимнастика – Пальчиковая гимнастика является действенным способом повышения сопротивляемости детского организма простудным заболеваниям, а также средством управления своим телом, что предотвратит возможность возникновения детских неврозов. Рекомендуется всем детям, особенно с речевыми проблемами, проводится в любой удобный отрезок времени.

2. Дыхательная гимнастика – Проводятся в различных формах физкультурно-оздоровительной работы. Для этого необходимо обеспечить проветривание помещения, педагогу дать детям инструкции об обязательной гигиене полости носа перед проведением процедуры. В проведение дыхательной гимнастики,  включается звуковое дыхание М. Лазарева. Комплекс звукового дыхания направлен на стимуляцию обменных процессов в клетках за счет звуковой вибрации. Кроме того, звуковая вибрация позволяет улучшить микроциркуляцию в области легочных альвеол, стимулирует деятельность диафрагмы, улучшает дренаж мокроты, расслабляет мускулатуру бронхов, повышает эмоциональный тонус.
3. Гимнастика для глаз – Нагрузка на глаза у современного ребенка огромная, а отдыхают они лишь во время сна. Вот почему выполнение гимнастики для глаз полезно для гигиены и профилактики нарушения зрения. В своей работе используются игры и упражнения, разработанные специалистами по охране зрения детей В. Ф. Базарным, Э. С. Аветисовым и Г. А. Шичко.
4. Корригирующая гимнастика – Форма проведения зависит от поставленной задачи и контингента детей. В своей работе широко использую комплексы самооздоровления В.Т. Кудрявцева – как часть занятия, развлечения, индивидуальной работы с детьми, имеющими отклонения в физическом развитии.
5. Психогимнастика по методике М. Чистяковой – Используется для организации психологической безопасности детей дошкольного возраста в коллективе детей. Такие игры и упражнения помогают снятию психоэмоционального напряжения, развивают умение чувствовать настроение и сопереживать окружающим, демонстрируют различные эмоции (зависти, страха, радости), регулировать свое эмоциональное состояние, правильно реагировать на жизненные обстоятельства.
6. Релаксация – Проводится в зависимости от состояния детей и целей, для всех возрастных групп. При проведении используется спокойная классическая музыка, звуки природы.
7. Оздоровительные игры А. С. Галанова – Игры и упражнения, направлены на развитие ребенка и преодоление последствий его заболеваний (игры на формирование правильной осанки, преодоление плоскостопия, снижение веса, преодоление болезней носа и горла, задержки психического развития и т.д.). Проводятся с детьми всех возрастов.
8. «Гимнастика маленьких волшебников». Элементы йоги для детей по Нестерюк Т.  и Шкода А. – Применяется чаще всего с целью улучшения протекания нервных процессов путем воздействия на некоторые активные точки. В основном это самомассаж активных точек на подошве и пальцах ног, некоторых точек на голове, лице и ушах, а также на пальцах рук. При проведении «гимнастики маленьких волшебников» происходит целенаправленное надавливание на биологически активные точки. Но в отличие от лечебного применения, ребенок здесь не просто «работает» - он играет, лепит, мнет, разглаживает свое тело, видя в нем предмет заботы, ласки, любви. Например: «Лепим ушки для Чебурашки», «Лепим» красивое лицо». Эти игровые упражнения могут проводиться во всех возрастных группах. 
9. Игровой массаж А. Уманской и К. Динейки. – Суть его заключается в выполнении комплекса игровых упражнений с носом, руками, ногами, ушами. Он основан на стимуляции биологически активных точек. Является доступным для детей всех возрастов.
10. Тропинка здоровья – Создание Тропинки здоровья по методу Э. Вайнера.
Полученные и усвоенные навыки обучающихся контролируются как на каждом занятии, так и на итоговых, контрольных занятиях в начале, в середине и в конце года.

Система работы с родителями
Одним из основных направлений по формированию физически и психически здорового ребёнка является работа с родителями.

Цель: создание атмосферы сотрудничества с родителями, направленную на перспективность всех компонентов системы здорового образа жизни.

Задачи: 

· привлечь родителей к активному участию в решении задач по здоровьесбережению детей, повышение педагогической культуры здоровья родителей;

· подбор специальных игр, направленных на формирование здорового образа жизни, и ознакомление с ними на практических занятиях и развлечениях совместно с детьми;

Эффективность данной Программы в большей степени зависит от положительного примера взрослых, поэтому необходимо уделять значительное внимание работе с родителями. Важно, чтобы родители осознали, что здоровье их детей во многом определяется отношением самих родителей к физическому воспитанию и здоровому образу жизни в семье.

Для успешной реализации программных задач предусматривается взаимодействие с родителями и педагогами. Проводятся следующие формы работы: беседы, консультации, мастер - классы, семинар-практикум, анкетирование и др. Разнообразие используемых форм работы формирует у взрослых определенные представления и практические умения.
Методы, используемые педагогами в работе:
1. Анкетирование.

2. Беседы с родителями.

3. Беседы с ребёнком.

4. Наблюдения.

5. Изучение рисунков на тему: «Наша семья» и их обсуждение с детьми.

С целью улучшения профилактической работы с родителями воспитатели проводят  консультации на следующие темы:

1. Причины частых и длительно текущих острых респираторных заболеваний.

2. Профилактика ОРВИ в домашних условиях.

3. Хронические очаги инфекции у взрослых в семье как причина частых ОРЗ у детей.

4. Закаливающие процедуры дома и в дошкольном учреждении.

5. Профилактика стоматологических заболеваний у детей.

6. Значение режимных моментов для здоровья ребёнка.

7. О питании дошкольников.

8. Особенности физического и нервно-психического развития у часто болеющих детей.

9. Физические упражнения в дошкольном учреждении и дома.

10. Профилактика глистных и острых кишечных заболеваний у детей.

11. Воспитание культурно-гигиенических навыков у дошкольников.

12. Вредные привычки у взрослых (употребление алкоголя, курение, наркомания и др.) и влияние их на здоровье детей.

13. Здоровый образ жизни в семье - залог здоровья ребёнка.
Методические требования к  проведению занятий
· Занятия для каждой возрастной группы должны подбираться с учетом подготовленности группы.

· Правильный подбор информации и заданий, иными словами, соблюдение принципа посильности, что поддерживает интерес к занятиям. 

Работа на занятиях может быть организована фронтальным, групповым или индивидуальным методом, методом кругового сбора.

Педагог должен найти наиболее адекватные методы обучения и воспитания, организации деятельности воспитанников. Обязательным является внимание к ребенку, знание уровня его физического развития.

Педагог должен знать и уметь использовать наиболее рациональные формы проведения занятия, чтобы добиться высокого качества обучения, активного интереса детей к занятиям.
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Предметно – развивающая среда и материально-техническое обеспечение Программы

Организованная предметно – развивающая среда дошкольной организации в полном объеме стимулирует физическую активность детей, присущее им желание двигаться, познавать, побуждать к ЗОЖ. В ходе занятий, дети имеют возможность использовать игровое и спортивное оборудование. К оборудованию предъявляются педагогические, эстетические и гигиенические требования. Температура воздуха в помещении составляет 18-200 С.  
Таблица 3
	№

п/п
	Наименование объектов и средств материально-технического обеспечения
	Количество

	1.
	Стенка гимнастическая
	2

	2.
	Канат для лазанья
	2

	3.
	Скамейка гимнастическая жесткая
	2

	4.
	Коврик гимнастический
	12

	5.
	Мячи:  набивные весом 0,5 кг, малый  мяч (мягкий).
	12

	6.
	Палка гимнастическая
	12

	7.
	Скакалка детская
	12

	8.
	Мат гимнастический
	4

	9.
	Обруч пластиковый детский
	12

	10.
	Гимнастические ленты
	12

	11.
	Степ – доски
	12

	12.
	Балансиры
	6

	13.
	Флажки: разметочные с опорой, стартовые
	12

	14.
	Рулетка измерительная
	1

	15.
	Тонометр автоматический
	1

	16.
	Весы медицинские с ростомером
	1

	17.
	Аптечка
	1


Особенностью занятия по здоровьесбережению является положительный эмоциональный фон, который должен быть обеспечен тщательным умелым планированием занятия, адекватным отношением медицинской сестры оздоровления, педагога к достижениям каждого ребенка. Немаловажную роль в реализации данной Программы имеет наличие технических средств обучения:

Таблица 4

	№

п/п
	Наименование объектов и средств материально-технического обеспечения
	Количество

	1.
	Технические средства обучения
	

	1.1.
	Музыкальный центр
	1

	1.2.
	Аудиозаписи
	Аудиотека

	1.3
	Мультимедийный компьютер
	1

	1.4
	Сканер, принтер, ксерокс
	1

	1.5
	Цифровая видеокамера
	1

	1.6
	Цифровая фотокамера
	1

	1.7
	Мультимедиапроектор
	1

	1.8
	Экран 
	1


Кадровое обеспечение реализации Программы
Для организации и проведения валеологического курса «Здоровячок» в штате МАДОУ № 81 «Центр развития ребенка – Детский сад «Конек – Горбунок» предполагается наличие инструктора по физической культуре, воспитателя.

Педагогический работник — физическое лицо, которое состоит в трудовых, служебных отношениях с организацией, осуществляющей образовательную деятельность, и выполняет обязанности по обучению, воспитанию обучающихся и (или) организации образовательной деятельности (Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст. 2, п. 21.).

Инструктор по физической культуре: высшее или среднее профессиональное образование в области физкультуры и спорта либо высшее или среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области физкультуры и спорта, доврачебной помощи без предъявления требований к стажу работы. Соответствовать квалификационным характеристикам, которые установлены в Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих (раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»), утвержденном приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации

от 26 августа 2010 г., № 761н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 октября 2010 г., регистрационный № 18638), с изменениями, внесенными приказом Министерства образования и науки Российской Федерации «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» от 17 октября 2013 г., № 1155 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 ноября 2013 г., регистрационный № 30384).

Педагогические работник обязан:

• систематически повышать свой профессиональный уровень;

• проходить аттестацию на соответствие занимаемой должности в порядке, установленном законодательством об образовании (Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, глава 5, статья 49).

Непрерывность профессионального развития педагогических работников должна обеспечиваться в процессе освоения ими дополнительных профессиональных образовательных программ в установленном объеме, не реже чем каждые 3 года в образовательных учреждениях, имеющих лицензию на право ведения данного вида образовательной деятельности.

У педагогов должны быть сформированы профессиональные компетенции, необходимые для успешной реализации пяти основных образовательных областей (социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое развитие), определяющих содержание дошкольного образования в соответствии со Стандартом.

Педагог должен уметь обеспечивать развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности в их тесной взаимосвязи.

	Программа дополнительного образования
по здоровьесбережению
«Здоровячок»
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